

# 商城卢店:文明新风绕村庄

首席记者 韩蕾

“精致”!这是近日记者抵达商城县金刚台镇卢店村卢店组之后,脑海里蹦出来的第一个词。

渐渐抬高的地势上,错落有致的竖立着一栋栋房子,有的是灰顶白墙,有的是红瓦黄砖,每栋房子旁都种满了树木,有大有小,让整个村民组显得生机盎然。村民组门前的塘,绿水盈盈,文化广场的小拱门上记载着古人的事迹。卢店组不大,只有26户人家,但是却并没有因为人少让这个村民组显得“单薄”,而这些布局反而让整个村民组有一种江南小镇的韵味。

“你别看我们这里现在绿树成荫,环境很好,以前几乎都是泥巴地。”正坐在大门旁摘玉米的王

大娘说,“现在,有了政府的帮忙,泥巴地也变‘俏巴地’了,环境好了,大伙在这生活,每天都是乐呵呵的。”

卢店村地处商城县金刚台镇东南部,而该村内的卢店组则位于商城县通往西河景区的主干道旁,与金刚台国际地质公园山水相依。近年来,该村民组依托“红色记忆”“绿色资源”以及自身区位优势,努力进行资源整合,不仅让整个村民组“靓”了起来,并且努力提升村庄品位,提升村民的精神世界。

该村民组整合财政扶持资金兴修公路,基本实现户户通水泥路;整合高标准农田整治项目治理河道;吸引创业成功人士捐资建设文化广场,设置文化墙,安装健身器材,建景观道,让整个村民组“不

是名胜,却处处风景”;实施茶叶科技扶贫项目,发展无性系优质茶叶基地,基本实现户户可脱贫致富。

“现在,我们生活过的好了,吃罢晚饭,在家的村民三三两两的集聚在文化小广场上,跳舞,聊天,健身,可热闹了。”王大娘高兴地说。

而为了留住历史记忆,该村民组的群众对村里的“国仁学堂”进行重修,教授一些国学知识,目的是为了传播我国传统文化,并对老红军周昌润、王清以及革命烈士刘家成、民间艺人梁传忠等事迹进行收集宣传。

村庄品位提升了,环境也变好了。村民们也自发推选出美丽乡村建设监督员和保洁员,并开展讲文明树新风活动。如今,整个村庄都沐浴在“红绿”相映的文明之风中。

## 转战豫鄂两省

### 潢川警方成功破获电信诈骗案

**信阳消息(黄公轩)**近日,潢川县公安局刑警转战豫鄂两省,历时10天,成功抓获涉嫌电信网络诈骗犯罪嫌疑人1人,查扣车辆1台、手机4部、银行卡7张、“拉卡拉”便携式POS机1部、现金2万余元等,破获电信诈骗案件5起。

7月26日,潢川县公安局接居民张某报警,7月21日其在家中上网办理贷款,被人冒充北京恒初投资担保公司员工以验证偿还能力、交纳担保金等名义分多次共计骗走现金1.7万余元。根据受害人描述,侦查人员顺线追踪,全力收集嫌疑人的蛛丝马迹。经多方收集线索,判断嫌疑人在湖北省武汉市有活动轨迹,遂赶往武汉开展工作,最终确定嫌疑人为湖北孝感余某。

侦查人员立即转战孝感,在当地警方配合下,摸清了余某在孝感市的具体居所。正在准备抓捕之时,侦查人员发现余某又驾车去了其在孝昌县花西乡的老家。据当地警方介绍,花西乡对外来人员戒备心理极重。为确保抓捕成功,侦查人员决定在外围蹲守。最终在8月11日下午,在孝昌县一商场附近将嫌疑人余某成功抓获。

嫌疑人余某被连夜带回潢川,面对侦查人员出示的相关证据及其所驾车辆上当场搜出的作案手机、银行卡、转账设备等,余某最终交待了全部作案经过:为实施诈骗,余某在网上以20元每条的价格购买一批想办信用卡贷款人员的资料,随后以贷款公司工作人员身份逐人拨打电话询问是否要办理信用卡贷款,以低息诱惑对方,如果要贷款即进一步获取对方身份、银行卡、手机号等详细信息,接着以验证贷款人偿还能力、交纳保证金等理由要求受害人打款,得手后以种种借口告诉受害人贷款暂时办不下来拖延时间,最终扔掉作案用的手机及号码。



获赠葡萄 甜在心间

14日,信阳响山农业生态园总经理杨继红与浉河区东双河镇响山村驻村第一书记陶杰一起深入到该村贫困户的家中,详细了解他们近期的困难,并将生态园中400余斤成熟的葡萄分别送给他们尝鲜。图为该村74岁贫困户汤华祥高兴地接过去送来的葡萄。

本报记者 李倩 摄